

De Arte

EXPOSICION

Hoy, día 15, se inaugura, en las Galerías Costa, una Exposición de Doris Belshaw. He aquí el catálogo: 1.-El Diluvio. 2.-El sueño de Jacobo. 3.-La expulsión del Edén. 4.-Sansón derrumbando el Templo. 5.-La multiplicación de los panes. 6.-La renunciación. 7.-Lluvia de serpientes. 8.-Ocio. 9.-El Río de la Vida. 10.- 11.-El sueño del Párroco. 12.-La boda. 13.-Eva. 14.-El viento y la lluvia. 15.- 16.-La vida. 17.-¿Que vale si conquistas el Mundo y pierdes tu alma? 18.-Dentro un pinar. 19.-Nieve en Mallorca (19 Febrero 1938). 20.-Galatzo.

Higado, riñón, intestinos AGUA DE MONDARIZ

De la Alcaldía

EL ALCALDE SE DESPIDIO DE LOS EMPLEADOS Y DE LOS GESTORES

Ayer, antes de cesar en el cargo de Alcalde, don Mateo Zaforteza, reunió en el salón de sesiones a todos los empleados del Ayuntamiento. En elucuentes palabras el señor Zaforteza dijo a los empleados municipales que deseaba despedirse colectivamente de todos ellos. Recordó que hace 32 meses reunió a todos los Jefes de Negociado para darles normas de actuación en beneficio de la ciudad. Si en mi actuación caben elogios quiero que sean para los concejales que en todo instante han apoyado mi actuación, y ruego me perdonen aquellos empleados a quienes en un momento de nerviosismo haya podido dirigirles alguna palabra que no haya sido de su agrado. Finalmente les recomendó que siguieran actuando conforme al lema que les dió o sea: Crear, obedecer y combatir por España.

El Secretario de la Corporación, señor Rosselló, en nombre de todos los empleados hizo uso de la palabra, recordando que el señor Zaforteza había desempeñado la Alcaldía por un tiempo mayor que ningún otro alcalde, y que durante este plazo, todos habían podido comprobar su actuación que ha sido alabada y aplaudida. Agradecido en nombre de todos los empleados las palabras de elogio que le había dedicado el señor Zaforteza, añadiendo que todos guardarían cariñoso recuerdo de su Alcaldía. Luego todos los empleados fueron desfilando ante el señor Zaforteza, quien les dió afectuoso apretón de mano.

A la una y media el Alcalde reunió en su despacho a los Gestores despediéndose de todos ellos y agradeciéndoles la colaboración que le han venido prestando. Los gestores contestaron con amables frases a la despedida del señor Zaforteza.

(Viene de la primera página)

hiente cruzado, después del combate. Cuando España ya iba por derrotos triunfales seguros de victoria, tú satisfecho en solo ver el esplendoroso amanecer, te rendiste al sueño mortal de esta tierra para despertar en la eternidad. Ante tu cuerpo, víctima inmolada en el altar de la Patria, cubierto con la camisa azul que tiene el color de las grandes cosas y con la boina roja que tiene aire de clavel real, después de haber cumplido como católico, ofreciéndote nuestras plegarias, solo nos resta ahora cumplir como buenos españoles al grito de: FRANCISCO MESTRES MATAS Presente! San Juan, 11-III-39-III A. T.

TIRRENIA S. A. DI NAVIGAZIONE NAPOLIS Linea rápida con salidas fijas para el Continente Nacional Español, Marruecos e Italia. Próxima salida de Palma para BARCELONA y GENOVA el Sábado 18 Marzo, a las 4 tarde, vapor-correo "FIRENZE," Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTE EUROPA, con conocimiento directo en el viaje de retorno del día 30. Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario: EMILIO CARANDINI Calle Pelaires, 109 - Teléfono, 1764 - Palma de Mallorca

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Asociación de los Stos. Médicos Cosme y Damián

Del 19 al 26 Marzo 1939, III A. T. En la Sala de Actos de la Asociación, dependencia de la iglesia de San Francisco, de Palma. Director de los Ejercicios: Rdo. don Manuel María Vergés, S. J. PLAN Domingo 19 Marzo y demás días de la semana: A las 7 y tres cuartos, Rosario y Canto. A las 8 de la noche, Meditación platicada y Canto. A las 8:30 de la noche, Plática. Domingo día 26: A las 8 de la mañana, Misa de Comunión y Conclusión de los Ejercicios. La Asociación se complace en invitar a todos los señores Médicos, Odontólogos y Farmacéuticos de Mallorca, aunque no pertenecieran a ella.

El domingo en Zaragoza, la conferencia por Sánchez Mazas

El próximo domingo, día 19, dará en Zaragoza su anunciada conferencia el Consejero Nacional y fundador de Falange Española don Rafael Sánchez Mazas. La conferencia, como ya dijimos, debía ser pronunciada el pasado domingo, pero tuvo que ser aplazada, por haber tenido que trasladarse el señor Sánchez Mazas a Roma, formando parte de la misión extraordinaria que asistió a la solemne coronación de S. S. el Papa. La conferencia del señor Sánchez Mazas comenzará a las once de la mañana, siendo transmitida por Radio Zaragoza y retransmitida por las principales radios nacionales.

Lo que cuestan los refugiados

Francia lleva gastados más de 400 millones

¡Ya han aparecido Negrín, Alvarez del Vayo, «la Pasionaria»...! — Sarraut trata de llevar los refugiados a una isla del Pacífico. — El asesinato de un agente del S. I. M.

París. — En el informe que ha presentado la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley relativo a los créditos suplementarios para la asistencia de los refugiados españoles, Landry ha subrayado que el total de los gastos de Francia se eleva el día 15 de marzo, a más de 344 millones de francos, a los que habrá que agregar la ayuda a los franceses residentes en España, en lo que se gastan 59 millones y los de la No Intervención, que asciende a 22 millones. Landry agrega, en su informe, que estos gastos deberán ser reembolsados por España, cuando menos en la parte de los que se han reintegrado a su país.

La discusión en la Cámara

París. — Continuó en la Cámara el debate sobre los refugiados españoles. El radical Delcos describió la situación trágica de los departamentos del S. O., que sufren desmanes y crímenes que llevan la marca de la Checa. El Ministro del Interior, Sarraut, exalta el gesto de Francia, que ha acogido a 500.000 fugitivos. La Francia de San Vicente de Paul se ha inclinado sobre esa miseria. Se ha criticado la falta de previsión; se habían tomado precauciones, pero nada permitía prever el gigantesco éxodo provocado por la caída de Barcelona. Sin embargo, esta masa enorme ha podido ser repartida, sin incidentes, en varios departamentos. Si los campos no estaban preparados es porque habría sido necesario prever la derrota republicana, cosa que no podíamos hacer.

La frontera española ha vuelto a abrirse y millares de españoles se repatriarían diariamente. Quedarán 50 mil, entre los cuales están los más indeseables. Francia pedirá su ayuda a otros países. Una nación ha hecho ya ofrecimientos, pero no quiere que su gesto sea conocido, para que los demás no se crean libertades de contribuir. Se está haciendo ya una labor de depuración. Ha preguntado al Ministro de Colonias si no sería posible enviarlos a una isla, al fondo del Pacífico, para que se regeneren por el trabajo.

El precio de tasa del mayorista se entenderá sobre almacén del mismo y el del detallista en el despacho de él. Para los efectos de aplicación de la presente tasa se entenderá por mayorista o almacenista exportador de vinos aquel cuyas partidas de venta excedan siempre de 50 litros. Considerándose los demás vendedores de vinos, no cosechero, como detallista. Palma de Mallorca, 28 de Febrero de 1939 - III. T. — El Gobernador Presidente.

Junta Reguladora de Abastos de Carnes Orden circular Se fija provisionalmente la tasa de ganado lanar en vivo al precio de 2'10 ptas. el kilo, pudiendo alcanzar las razas mejoradas el de 2'20. En las islas de Menorca e Ibiza subsistirán los precios actuales, y como consecuencia, también los de las carnes en fresco. Para las carnes regirán los precios siguientes: En la capital: Canales de Abastecedores a detallistas: 4'70 ptas. kilo. De detallista al público. — Chuletas a 6'50 ptas. kilo. Pierna a 4'70 id. Espalda y cuello a 4'00 id. En los pueblos donde se detalla por clases: chuletas a 5'75 ptas. el kilo, pierna a 4'50 id., espalda y cuello a 3'75 id. En los pueblos donde se detalla clase única, a 4'25 ptas. el kilo, pudiendo incluir un trozo de hueso cabeza siempre en proporción inferior a un diez por ciento. Palma, 14 de Marzo de 1939 - III. T. — El Gobernador Presidente, Fernando Vázquez.

Los capitales están en falso! Negrín usa nombre falso

París. — Por fin se ha encontrado de nuevo la pista del ex presidente del gobierno rojo, doctor Negrín, al que se creía partió para Dijon. La verdad es que Negrín había fingido tomar el tren en la estación de Lyon para desorientar a los curiosos. Pero se quedó en París, donde actualmente reside, en el número 24 de la Avenida Charles Fouquet, en el Champ de Mars. Usa un apellido falso, Labiana Núñez, y ocupa un departamento amueblado por el que paga 3.200 francos mensuales. Tiene Negrín a su servicio un secretario, una cocinera y su chófer. Recibe y hace visitas a numerosas personalidades y se entrevista casi a diario con Del Vayo. Este último, después de haber sido el huésped de un joven abogado parisiense, ha alquilado un departamento en la misma calle que Negrín, donde vive con su mujer y sus hijos. Los dos edificios de la Avenida están severamente vigilados por la policía. Por otra parte, se sabe que "La Pasionaria" se aloja en casa de Thorez, en Ivry; y Azzarate, ex embajador rojo en Londres, reside en Neuilly.

Un asesinato en un campo de concentración Perpiñán. — En el campo de concentración de Argelès-sur-Mer se ha producido hoy un drama. El refugiado español Antonio Sánchez, natural de Zaragoza, miembro del S.I.M., que habitaba con otros siete españoles en una barraca, ha sido asesinado. El presunto asesino es otro español llamado Ignacio Gimeno, también miembro del S.I.M., que se encontraba en una barraca con el capitán Pablo Meriel y el comisario político Julio Gil de Muro. Según los primeros informes, parece que Sánchez ha sido ejecutado porque sostenía, fuera del campo de concentración, relaciones que sus amigos consideraban peligrosas. Sin embargo, no está descartada la hipótesis de que el crimen haya sido cometido con objeto de robar a la víctima, pues Sánchez pasaba por rico. El juez ha ordenado la prisión de los tres sospechosos.

Teatrales Principal. — La Compañía Gámez debutará el Sábado de Gloria. La empresa del Teatro Principal anuncia para el Sábado de Gloria, 8 de Abril, el debut de la notable compañía dramática que dirige la aplaudida actriz María Gámez, con un excelente conjunto y lujoso atrezzo y de corado. Boletín religioso VIERNES, DIA 17 (Ayuno con abstinencia de carne) CUARENTA HORAS

Empiezan en la Parroquia de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina), que la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia celebra anualmente en honor de la misma. A las siete Misa cantada y exposición del Santísimo. Por tarde a las siete, rezo del Santo Rosario, Novena con sermón y reserva de Su Divina Majestad. —Empiezan en la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas al Patriarca San José pte su Cofradía. A las seis y media, Misa de manifiesto del Santísimo. Por la noche, a las siete, Novena de San José y sermón de los Ejercicios Espirituales por el Rdo. P. Jaime Barceló, C. R. teatino y reserva de Su Divina Majestad. —Empiezan en la Parroquia de La Soledad, en honor del Patriarca San José. Por la mañana, misas rezadas y exposición del Santísimo. Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad. OTRAS FUNCIONES En la Santa Iglesia Catedral Basí-

La Exposición internacional de Arte sacro de Vitoria

Reparto de cunas en Sevilla. — Donativo en monedas y oro. — La restauración monárquica en España incumbe sólo al Caudillo DECLARACIONES DEL CORONEL CASADO La Exposición de Vitoria

Vitoria. — La comisaría de la Exposición Internacional de Arte Sacro ha informado acerca del desenvolvimiento de los preparativos para su celebración. Están ya cerradas las listas de expositores extranjeros, concurriendo artistas de Italia, Alemania, Suiza, Portugal, Inglaterra, Francia, Bélgica y Argentina, habiendo también colaboraciones de Rumania, Albania y Norteamérica. La Comisaría está gestionando la concesión de franquicia de aduanas para la entrada de las obras en España, bastantes de las cuales están llegando ya a nuestro territorio. Los gobiernos de bastantes de los países que concurren han subvencionado a los expositores que se presentan, no aisladamente, sino por conjuntos con producciones arquitectónicas, pinturas, esculturas, orfebrería, grabado, libros, etc., habiéndose procedido a una selección de artistas, lo que contribuirá a que sea realmente de excepcional interés la Exposición Internacional de Arte Sacro. En la selección de obras se ha dado preferencia al carácter litúrgico de ellas, que tanta influencia habrán de ejercer en las reconstrucciones españolas. La aportación nacional es de valía a pesar de las circunstanciales dificultades que han tenido que vencerse. Obra total de artistas españoles será el modelo de templo que se construye en el interior de la exposición, en el que se huye de modernismos extraños a la tradición y a la Iglesia.

Donativo de Casado Burgos. — D. Cándido Luis San Juan en representación de las provincias del archipiélago canario ha entregado un nuevo donativo de monedas y otros objetos de oro para constituir el nuevo tesoro de la Real Casa de Monedas.

Habla el Coronel Casado Madrid. — Después de la sublevación militar de Madrid el coronel Casado mandaba la columna de mandos para sofocar la revolución comunista.

El coronel Casado ha hecho resonantes manifestaciones a la prensa con respecto al Ejército nacional diciendo: Sabido es por todos los bits del mundo que no tenemos de secos de continuar la guerra, sino de lograr una paz honrosa.

Esto parece confirmar las supuestas que llegaron a la España Nacional por medio de las potencias democráticas. Ha dicho también el coronel Casado que ha empezado a actuar el tribunal que ha de juzgar en las causas que se instruyen a los jefes principales de la sublevación y contra el jefe principal de la misma, teniente coronel Barceló.

Un artículo del "Diario Vasco" Bilbao. — Sobre rumores de la restauración de la monarquía en España, escribe el "Diario Vasco" que la decisión incumbe sólo al Caudillo, que es la única voz — dice — que España reconoce.

Esta declaración del "Diario Vasco" la ha motivado las manifestaciones hechas por don Alfonso XIII, un corresponsal de "Le Journal" diciendo que se consideraba a un soldado y un obrero del General Franco.

Reparto de cunas Sevilla. — Falange Española Tradicionalista y de las JONS prepara un reparto de 4.000 cunas con los correspondientes equipos completos. El reparto se efectuará este mes.

Vida religiosa En la capilla de las HH. de la Caridad Solemne Triduo de Cuarenta-Horas que las HH. de la Caridad dedican al Patriarca San José, en los días 17, 18 y 19 del presente mes: Día 17. — A las 6'30 y 7'30, Misa; acto seguido Exposición. A las 6'15 de la tarde, rezo del santo rosario, coronita de oro cantada, ejercicio al Patriarca San José, sermón por el Rdo. P. Antonio Boix, S. J.

Día 18. — Todo como el día anterior, con la modificación que la coronita de oro de la tarde será sustituida por la coronilla de desagravios, sermón por el mismo orador. Día 19. — A las 6'30 y 7'30, Misa. Por la tarde, a las 6 rosario, trisagio cantado, sermón por el mismo orador, ejercicio a San José, Te-Deum y reserva de S.D.M.

Notas de sociedad Petición de mano Por don Francisco Alzina y para su hijo don Juan, corredor de fincas, ha sido pedida a doña Rosa Valle, Vda. de Fernández, la mano de su encantadora hija Rosita. La boda se celebrará en breve.

Por don Sebastián Riera y para su hijo, el joven Secretario del Ayuntamiento de Estalenchs, don Bartolomé, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Bárbara Palmer Thomás. La boda se celebrará en breve.

Jubilado Por haber cumplido la edad reglamentaria, ha sido jubilado el Inspector de segunda clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Nicolás González y Chener.

Enfermo Guarda cama ligeramente enfermo el Director-Técnico de la Cooperativa Electra-Popular, don José Fuster. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

De viaje Esta mañana han salido para la

Península, el Abogado y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Pedro Gamero del Castillo, ex Gobernador Civil de Sevilla; don Antonio Uner Cea, Farmacéutico; don Isidro Buil, don Miguel Gómez Prieto, Industrial; don Mariano García Alonso, don José Gern Sánchez y don Vicente Flores Zuzunegui.

Se encuentra en Palma, procedente de Barcelona, la señora esposa del fabricante don Francisco Sempere.

Ejercicios Espirituales Ejercicios Espirituales para los meses de los que en la Capilla del Amor de San Felipe Neri, los dirigirá el Rdo. P. Bartolomé Repa, C. O., del 19 al 26 de Marzo, y para añadir los Hermanos del Oratorio Adoradores Nocturnos y demás Cofrades. Illos que lo desean.

Domingo, día 19. — Por la tarde, las siete y cuarto, rosario y plática preparatoria. Lunes, 20 y días siguientes. — Por la mañana, a las seis y cuarto, misa con explicación litúrgica de la misa, cánticos de misión y plática.

Por la tarde, a las seis y cuarto, sermón, plática doctrinal o de misión, cánticos y sermón. Domingo, día 26. — Conclusión de los Ejercicios. Por la mañana, a las seis y media, Misa de Comunión General con cánticos y plática.

En homenaje al crucero «Balears» Anteanoche celebró, en el Teatro Ríco, la función en homenaje al Crucero «Balears», poniéndose en escena, por los valiosos elementos del Teatro Azule, la espléndida zarzuela «Gavilanes».

Asistió numeroso público a la presentación, siendo muy aplaudidos cuantos en ella tomaron parte, especialmente el Maestro Moías y los actores Catalina Coll, Trinidad Azule, Montaner y Vidal.

El beneficio de esta función se destina a la suscripción para el Monumento al «Balears».

El corazón del automóvil "TUDOR" Tratamiento y curación del Estreñimiento con el NORMOLAX Laxante eficaz de acción suave, no irritante, exquisito al paladar. Controlado por el Instituto Nacional de Farmacobiología. Depositarios en Palma: Cooperativa Farmacéutica. — Hijos Dr. Andreu. Manzanilla PASADA LA «GITANA» Vinícola M. HIDALGO Sanlúcar de Barrameda Representante exclusivo MANUEL RAMIS 31 Diciembre, 96 - 3. — Palma

Después de la desaparición de Checoslovaquia

Las tropas del Reich han entrado en Bohemia y ocupado Praga

En la tarde de ayer quedó asimismo completada la ocupación de la Rutenia Subcarpática por el ejército húngaro, el cual fué recibido con gran entusiasmo. — Polonia y Hungría han reconocido al nuevo Estado de Eslovaquia. — Prácticamente, Bohemia y Moravia han quedado incorporadas al Reich, bien que sin perder su carácter autónomo. — Sorpresa, sensación y desconcierto en Londres y en París

Hitler llegó a Praga ayer noche a las 7'45 y el pabellón del Führer fué izado en la Embajada alemana

Rutenia llama a las tropas húngaras

El Consejo Nacional de Rutenia Subcarpática facilitó un comunicado en que constaba que no podía por sí solo defender los derechos y la libertad de los rutenos, víctimas de la violencia checa.

En consecuencia, el Consejo Nacional recordando los lazos que unen a los rutenos con el pueblo magiar, y buscaba apoyo en la Rutenia húngara con el propósito de conseguir la independencia de la Rutenia checa y le devolviera, además, sus libertades; y así pedía que las tropas húngaras ocupasen el territorio ruteno como única garantía para asegurar los derechos y la autonomía y la libertad del pueblo ruteno.

Hungría ocupa Rutenia

El Estado Mayor del ejército magiar facilitó ayer un comunicado en que daba cuenta de que las tropas húngaras, respondiendo al llamamiento del Consejo Nacional de Rutenia Subcarpática, completaban la ocupación de Rutenia Subcarpática.

El comunicado, además, que el comandante militar de las fuerzas de ocupación asumía el poder militar sobre el territorio ruteno que había publicado una proclama que hacía cinco días de tiempo a las tropas checas que todavía quedaban en Rutenia para evacuar el país o llevar las armas.

La ocupación quedó completada ayer tarde

En la tarde de ayer quedó totalmente ocupado el territorio de la Rutenia Subcarpática por las tropas húngaras, ocupación que se hizo a cabo en medio del mayor entusiasmo y con gran satisfacción de la población civil.

En todas las ciudades y pueblos, multitud acogió a los soldados húngaros con grandes muestras de alegría y como a sus liberadores, manifestándose a cada momento las demostraciones de entusiasmo.

Las tres de la tarde, las tropas húngaras tomaron contacto precisa- mente con las de Polonia en la frontera ruteno-polaca, cambiándose en- tonces los jefes de ambos ejércitos los saludos de rigor.

Las tropas alemanas entran en Bohemia

En la mañana de ayer, las tropas alemanas iniciaron la ocupación de la provincia de Bohemia en dirección a Praga, cumpliendo el acuerdo firmado entre el Führer y el Presidente de la república checoslovaca, hoy desaparecida, se- ñalando el avance de las tropas alemanas del territorio del que fué Estado checoslovaco se hizo a base de destacamentos motorizados formado por tanques y motocicletas armadas con ametralladoras.

La ocupación se llevó a cabo de modo gradual y en medio del mayor entusiasmo recibiendo la población checa a los soldados alemanos como a protectores y no como a invasores.

Las tropas alemanas iban escoltadas por escuadrillas de aviones en número de 800 aparatos.

El acuerdo Hitler-Hacha.

Bohemia incorporada al Reich

La ocupación de la que la república checoslovaca por las tropas alemanas ha sido consecuencia inmediata del acuerdo firmado a madrugada de ayer en el pa-

lacio de la Cancillería entre el Führer-Canciller, Hitler; el Presidente checoslovaco, Hacha; el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop; y el de Negocios Extranjeros de Praga, Chvalkowsky.

En el acuerdo se hace constar que Hacha, para mantener la paz en el centro de Europa, pide la protección del Reich y pide asimismo que las tropas alemanas entren en Bohemia y Moravia para mantener el orden y sin detrimento de las libertades del país.

En fin de cuentas, las provincias de Bohemia y Moravia quedan incorporadas al Tercer Reich, bien que sin perder su carácter autónomo.

El Ejército alemán entra en Praga

Praga. — A primeras horas de la tarde de ayer las tropas alemanas entraron en la ciudad de Praga en medio del mayor orden.

El desfile de las tropas del Reich por las calles de Praga duró dos horas e inmediatamente fueron ocupados todos los puntos estratégicos de la capital juntamente con la estación de radio y el castillo.

El Estado Mayor de las fuerzas de ocupación se estableció a su vez en el Hotel de Embajadores y seguidamente a la ocupación el comandante en jefe de las tropas alemanas lanzó un llamamiento a la población fijando el carácter de la ocupación y dando cuenta de que se hacía cargo del poder ejecutivo.

Las fuerzas de policía checa se pusieron a las órdenes del Estado Mayor alemán y cooperaron a la ocupación de la capital por las fuerzas del Reich.

Se crea un comité checo de enlace

Praga. — Se ha creado en esta capital un comité checo compuesto por representantes de los partidos de carácter totalitario y elementos de la industria y de la agricultura, como también por un Coronel del Estado Mayor checo, que servirá de enlace con las autoridades militares alemanas de las fuerzas de ocupación.

El Ayuntamiento de Praga hizo a su vez honores al Estado Mayor alemán al mando de las tropas del Reich, luego de haber entrado éstas en Praga.

Han entrado también en Eslovaquia las fuerzas alemanas?

Londres. — La Agencia United Press da cuenta de que las tropas alemanas, respondiendo a un llamamiento del Presidente del Gobierno autónomo de Eslovaquia, Mons. Tiso, han ido también a ocupar con carácter de protección y salvaguarda el territorio eslovaco.

Se anuncia también que Tiso ha ordenado la movilización de todos los elementos pertenecientes a la guardia de Hlinka hasta los 40 años.

Hungría reconoce a Eslovaquia

Vratislava. — El Cónsul de Hungría en esta capital visitó ayer al Ministro de Negocios Extranjeros de Eslovaquia a quien dió cuenta de que su país reconocía oficialmente al nuevo Estado.

En consecuencia, Hungría elevará a la categoría de Legación el Consulado húngaro que había en Vratislava.

Como consecuencia también del reconocimiento, las tropas húngaras que habían ocupado momentáneamente algunos municipios en Eslovaquia se han retirado.

Polonia también reconoce a Eslovaquia

Varsovia. — El Ministro de Ne-

gocios Extranjeros de Polonia, Coronel Beck, cursó ayer un telegrama al Gobierno de Eslovaquia, comunicando a éste que Polonia reconocía "de jure" al nuevo Estado.

Al mismo tiempo comunicaba que el Consulado polaco en Vratislava quedaba convertido en Legación, y por ende el Cónsul polaco asumía la representación diplomática de Polonia en Eslovaquia.

Hitler se dirige a Praga

Berlín. — En la tarde de ayer, el Führer-Canciller, Hitler, acompañado por el jefe del Estado Mayor alemán, General Von Keitel; el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop; el Jefe de policía del Reich y el Jefe de prensa, salió de la capital berlinesa con dirección a la frontera germano-checa.

Seguidamente se puso en contacto con las tropas alemanas de ocupación y con el designio de entrar en Praga por la noche.

Rumania y Rutenia

Bukarest. — Se desmiente en los círculos competentes que fuerzas rumanas hayan entrado en territorio ruteno, antes bien se conigna que se mantienen en la frontera dispuestas únicamente a entrar para hacer valer los derechos de Rumania sobre los 45.000 rumanos que hay en Rutenia.

Se declara que Rumania no se opone a la ocupación de Rutenia por las tropas húngaras, si bien es su deseo llegar a un acuerdo común con Hungría y Polonia respecto de Rutenia y a base de ocupar luego los pueblos que son prácticamente rumanos y están enclavados en territorio ruteno.

Júbilo en Eslovaquia

Vratislava. — Reina intenso júbilo en esta capital, y lo mismo en todas las ciudades y pueblos de Eslovaquia, consiguientemente a la proclamación de la independencia de Eslovaquia.

En muchas casas ondean banderas eslovacas y aparecen también retratos de Hlinka.

El Ministro de Negocios Extranjeros ha hecho declaraciones sobre el porvenir del nuevo Estado, y ha dicho que Eslovaquia quiere vivir en buenas relaciones con todos los países y con Inglaterra y Francia, y declaró que lo que ha sucedido ahora no ha sido sino el cumplimiento de los deseos de un país que se encontraba ahogado.

El Führer entró anoche en Praga

Praga. — A las 19'45 de ayer llegó en automóvil a esta capital el Führer-Canciller, acompañado del General Keitel, el Ministro Von Ribbentrop, del Jefe de policía del Reich y del Jefe de prensa.

Inmediatamente se trasladó a la Embajada alemana, en cuyo balcón se izó el pabellón del Führer.

La noticia causa sorpresa en Londres

Londres. — La ocupación de Bohemia y de Moravia por las tropas alemanas ha causado profunda sorpresa en los círculos políticos de esta capital, puesto que jamás se esperaba que los mismos jefes políticos de Checoslovaquia fueran los artífices de la disolución de este país.

La noticia del fin de Checoslovaquia ha llegado, por otra parte, a Londres en momentos en que la Cámara de los Comunes se preparaba a discutir los temas de rearme y desarme a un tiempo, y cuando se hablaba de conferencias mundiales de paz; así que ha tenido un carácter de gran ironía.

Se espera que la desaparición de Checoslovaquia será objeto de repetidas discusiones en los Comunes.

El futuro de Bohemia según se interpreta en Londres

Londres. — En el Consejo de Ministros semanal celebrado ayer en Downing Street por el Gabinete británico bajo la presidencia de Mr. Chamberlain fué objeto de particular examen la situación creada en la Europa central, y a este propósito el Ministro Lord Halifax hizo una amplia exposición sobre los acontecimientos ocurridos.

En los círculos políticos se comenta que la desaparición de Checoslovaquia no ha sido el cabo sino fruto del derecho de autodeterminación de los pueblos, y respecto del futuro de las provincias de Bohemia y Moravia, prácticamente unidas al Reich, se dice que conservarán su carácter autónomo, bien que las Legaciones extranjeras actualmente existentes se convertirán en simples Consulados, y el control alemán será completo.

Se espera, con todo, que dentro de unos meses Bohemia y Moravia quedarán incorporadas, política y militarmente al Reich.

Sensación y desorientación en París

París. — La desaparición de Checoslovaquia y más que esto la ocupación por las tropas alemanas de Bohemia y Moravia, ha causado profunda sensación en París, y una gran desorientación, advirtiéndose que ha sido, además, un golpe de maza sobre las esperanzas que tenía Francia respecto de Checoslovaquia.

Gran parte de la prensa francesa acusa de lo ocurrido a imprevisiones de Daladier y Bonnet, y se hablaba anoche en los pasillos del palacio Borbón de entablar un proceso político contra Bonnet.

De todas maneras, los acontecimientos ocurridos ayer en el centro de Europa serán ocasión, el próximo viernes, de un movido debate en la Cámara.

En la Cámara de los Lores

Londres. — Los acontecimientos de la Europa central fueron objeto ayer en la Cámara de los Lores de un discurso pronunciado por Lord Halifax en defensa de la política exterior de Inglaterra.

Dijo que después que Praga reconoció anteayer la Dieta y el Estado eslovaco, no había para que garantizar las fronteras de Checoslovaquia, y que la Gran Bretaña no tenía compromisos más que con la nación checa.

Cierto que en Munich no se previó lo ocurrido con la proclamación de la independencia de Eslovaquia y de Rutenia, pues siempre sólo se temió la ocupación de Checoslovaquia por los alemanes. Los acontecimientos han sido bien diversos de los que se podía esperar.

Y ayer, dijo además Halifax, fué Praga quien se echó en brazos, por sí misma, del Reich; así que tales sucesos cambian la situación internacional radicalmente.

Anunció seguidamente el ministro inglés que el envío de la comisión industrial inglesa a Berlín quedaba suspendida, y que lo que tocaba ahora era esperar.

Discurso de Chamberlain en los Comunes

Londres. — Al mismo tiempo que en la Cámara de los Lores, en los Comunes se trató también de los acontecimientos ocurridos en la Europa Central.

Con este motivo mister Chamberlain, cuyo discurso fué parigual al de Lord Halifax, declaró que sus esfuerzos para la garantía de la frontera checoslovaca habían sido nulos y que Inglaterra ya no podía considerarse ligada con país alguno respecto de tal salvaguarda; a este efecto Inglaterra suspendió el préstamo concedido anteriormente a Checoslovaquia.

Dijo, además, que los acuerdos de Munich podían también considerarse como anulados, pero que no hay lugar para ser pesimistas.

Observó que esta es la primera vez que Alemania ocupa un pueblo que no es alemán; pero ha sido Praga mismo quien lo ha querido.

Lamentó finalmente Chamberlain lo ocurrido, pero "recordemos" dijo que los deseos de todo el mundo son deseos de paz; así que no debemos separarnos del camino seguido y el propósito del país es sustituir el método de la guerra por el de las negociaciones.

"Aunque tengamos decepciones — concluyó — no podemos abandonar nuestra política, antes bien afianzarla."

El discurso de mister Chamberlain, que fué aplaudido por la mayoría de la Cámara, fué objeto de todo de duras fustigaciones de parte de los laboristas.

Hitler conferencia con el E. M. alemán

Praga. — La llegada del Führer-Canciller a Praga causó verdadera sorpresa a la población, pues no se esperaba que fuera esto tan precipitado.

JUVENTUD FEMENINA DE A. C.
 Joven de A. C.
 Por Dios y por la Patria fórmate y estudia asistiendo a la "Escuela de Propaganda" que dará comienzo hoy, jueves, a las 6 de la tarde en Zavallá, 17.

Noticario de Barcelona

Llegada de víveres y carbón

Barcelona. — Ha fondeado en este puerto el vapor "Argentona", siendo portador de varios millares de toneladas de carbón vegetal.

También ha llegado, procedente de Palma, el vapor "Ciudad de Mahón", siendo portador de importante partida de víveres, especialmente leche condensada y embutidos.

Otro vapor ha llegado igualmente, trayendo galletas y leche. Procedía de Bilbao.

Además, se han recibido 850 cajas de leche condensada, enviadas por el Comité internacional de la Cruz Roja de Ginebra para que "Auxilio Social" las distribuya en sus comedores.

Sesión municipal

Se ha reunido el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde, señor Mateu.

El Concejo acordó declarar la cesantía de los funcionarios municipales que han dejado de presentarse dentro del plazo que al efecto fué señalado.

También acordó proceder a la revisión de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento durante el tiempo de dominio rojo.

Los buques refugiados en Francia

Ha regresado a esta ciudad el señor Conde de Valdiña, que fué a Francia para tratar del retorno de los buques españoles refugiados en puertos franceses.

Alvarez Arenas, a Burgos

Ha salido para Burgos el general-jefe de la División, señor Alvarez Arenas.

Va a informar al Gobierno sobre diversos asuntos de la región militar.

Durante su ausencia estará encargado del mando de la División el General Gobernador.

Siguen las detenciones

Siguen las detenciones. Entre las practicadas ayer figuran las de una serie de sujetos españoles y extranjeros que formaban una banda de ladrones.

Cursillo de enfermeras rurales

Lo están realizando en una villa monísima, que mira al mar, 40 campesinas de once provincias

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., a la vez que atiende a las necesidades de la guerra, instalando en los frentes lavaderos sostenidos y atendidos por sus afiliadas, dando enfermeras a los hospitales de la retaguardia y de vanguardia, llevando el Auxilio Social a los que han padecido el hambre después de haber sufrido el cautiverio rojo, se ocupa de la Revolución Nacional Sindicalista realizando las misiones tan elevadas que le corresponde en el destino de España.

Calladamente, con obstinación y verdadero valor, vence todos los obstáculos que le opone la incomprensión e inasequible, al desaliento, vence y crea.

En una villa monísima, mirando al mar inundada por el sol y la alegría están haciendo un cursillo de enfermeras rurales cuarenta campesinas, procedentes de once provincias de España. Este cursillo está organiza-

do por la Delegación Nacional de la Sección Femenina y por la Delegación Nacional de Sanidad.

¿Qué es lo que se pretende con él? Se pretende realizar con él una pequeña campaña de saneamiento de las poblaciones rurales. En este cursillo se llevará a cabo la formación de estas muchachas por medio de enseñanzas teóricas y prácticas de medicina, puericultura, higiene infantil e higiene rural, etc., etc. En esta escuela se desarrollará la vida pura y activa de la Falange, formándose un espíritu fuerte en un cuerpo sano principios que son uno de los puntales más fuertes de la nueva España.

Esto es lo que persigue y consigue la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista. Estas muchachas elevarán el nivel de vida y sanitario de la población rural que es uno de los fines para que ha sido creada la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

El Führer, luego de llegar a Praga, se trasladó al palacio y castillo de Haradcan, donde se izó su pabellón y en que Hitler celebró una conferencia con los generales y jefes del Estado Mayor de las tropas de ocupación.

El viaje de Hitler a Praga se hizo en medio de una tempestad de nieve que obstaculizaba grandemente la marcha.

un grupo de la guardia personal del Führer, creyéndose, por esto que Hitler irá también a dicha capital.

El presidente del gobierno eslovaco Tiso, estuvo ayer en Viena y se puso en contacto con las autoridades alemanas.

Henlein comisario del Reich en Bohemia

Praga. — El general jefe de las tropas alemanas que han entrado en Checoslovaquia ha dictado un bando en el que se dispone que los servicios públicos no interrumpan de ninguna manera su función.

Igualmente se dispone que la vida civil del país no sufra interrupción de ninguna clase.

Se agrega en el bando que es obligatorio acatar las órdenes que den las autoridades militares alemanas.

Ha quedado nombrado comisario del Reich en Bohemia Conrado Henlein.

Frontón Balear

Hoy, jueves, 16 de Marzo
 Tarde a las 5
BARRENCHEA — ECHAVE
 contra
ATANO — AREATE
ZULAICA — TRECET
 contra
IRIONDO — ISASI

Detalles por programas y carteles. Sábado tarde y noche, partidos y quinielas.

La nieve no es tan blanca como su ropa si la lava con

Una nota de Inglaterra a Alemania

Londres. — El Gobierno inglés ha enviado una nota al gobierno alemán notificándole el punto de vista de la Gran Bretaña sobre los acontecimientos que se desarrollan en la antigua Checoslovaquia.

Se dice que la nota inglesa no constituye una protesta.

Las tropas alemanas en Eslovaquia. Irá Hitler a Vratislava.

Vratislava. — Las tropas alemanas han entrado asimismo en territorio eslovaco, del cual han ocupado una serie de municipios y también algunos suburbios de la misma capital eslovaca.

A Vratislava ha llegado también

LEJIA ELECTRA



septiembre del pasado año, en virtud del acuerdo de Munich, y luego en octubre, por el laudo de Viena, fueron desglosados del país checoslovaco e incorporados a Alemania, Hungría y Polonia los territorios que en el mapa, Checoslovaquia quedó reducida a la parte central de su antiguo territorio. Ahora ha desaparecido la república checoslovaca. Eslovaquia y Rutenia Subcarpática (o Ucrania Subcarpática) se han convertido en Estados independientes; y Bohemia y Moravia se han puesto bajo la protección del Reich.

¡Ahora se dan cuenta de que el amo era Moscú!

Casado, en pintorescas manifestaciones, reconoce que, durante casi tres años, la pretensión de los dirigentes rojos fué entregar la «república» a Rusia

Casado hace declaraciones

Londres. — El titulado coronel Casado, elemento destacado del Consejo Nacional de Defensa rojo, ha hecho manifestaciones, bastante pintorescas por cierto, al corresponsal de un periódico británico.

Le ha dicho, entre otras cosas, que Negrín pretendió entregar a la República española a Moscú. El "gobierno" que ahora ha desaparecido estaba absoluta y totalmente entregado a Rusia. Hasta el S. I. M. que era una de las más fuertes organizaciones en que se apoyaba Negrín, estaba en manos de elementos especialistas soviéticos.

La última sublevación —ha dicho Casado— era dirigida y planeada por elementos rusos, en combinación con otros españoles. Sólo ello pudo hacer posible que se levantaran simultáneamente, en diversos lugares, 30.000 comunistas.

Ha sido posible vencer a éstos —añade el periodista que envía esta información— gracias a que los elementos anarquistas se pusieron desde el primer momento junto al Consejo Nacional de Defensa, no por simpatía hacia Miaja y los suyos, sino por odio tradicional ya a los comunistas.

En Madrid la situación está normalizada, todo lo normalizado que puede estar en poder del marxismo.

Ahora, en la zona roja, se ha puesto de moda ser anticomunista; y por todos sitios llueven adhesiones al Consejo Nacional de Defensa.

Según las últimas noticias, los contingentes comunistas, en número de diez mil milicianos, que, al verse vencidos, huyeron a la sierra de Guadarrama, no se han rendido todavía, si bien tendrán que hacerlo muy pronto.

Una mujer, «comandante militar»

Burgos. — Las emisoras rojas, que dan a diario curiosos datos de

como nació y fué aparentemente sofocada la última sublevación comunista, han dado a conocer el pintoresco caso ocurrido en Cuenca, donde se posesionó de la Comandancia Militar, en nombre de los comunistas y representando a su partido, la militante Carmen Camacho, a quien costó mucho convencerla de que tenía que abandonar el cargo. Hubo que apelar a la violencia, siendo detenida.

En dicha ciudad están detenidos muchos comunistas, entre ellos los que eran primeros jefes militares de la ciudad.

La concordia que esperan

Valencia. — El periódico anarquista "Adelante" publica unos entreflejes que muestran como el ambiente de rendición a las tropas de Franco va teniendo de cada día más partidarios en la zona todavía sin liberar.

Dice uno de dichos entreflejes: "Abandonar el puesto de combate es cobardía y traición manifiesta". Y afirma otro: "Los hijos de España han de poder vivir dentro de la concordia que esperamos todos los españoles".

Se hace destacar que hace ya muchos días que ni los periódicos ni los radios rojos han hablado para nada de victoria, ni siquiera de resistencia.

Marthy, delincuente vulgar

París. — En la Cámara, un diputado hizo unas manifestaciones acerca del caso Marthy.

Dijo que, para acudir a hacer severos cargos contra éste, se le habían ofrecido numerosos elementos que formaron parte de las brigadas internacionales.

El caso Marthy —dijo— no debería estar en el Parlamento, sino que constituye tema para que en el intervergan nada más que los tribunales ordinarios.

NOTICIARIO NACIONAL

Dos órdenes de interés para las empresas

Hay que colocar, en sitio visible, una copia del Fuero del Trabajo, enviar a la Delegación del Trabajo una lista del personal actualmente en el frente

"Boletín Oficial del Estado"

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional: Orden disponiendo pase a la primera reserva el general don Alejandro Rodríguez González.

Disponiendo quede en situación de disponible el general don Mariano Lasala Llano.

Habilitando al coronel médico señor Gómez Ulla para desempeñar el empleo inmediato superior de Inspector médico.

Organización y Acción Sindical: Nombrando Magistrados del Trabajo de Barcelona y Tarragona, respectivamente, a los señores don Fernando Hernández Sanromán y don José Núñez del Prado.

Ordenando a todas las empresas que coloquen, en sitio visible de su respectivo establecimiento, copia del Fuero del Trabajo promulgado por el Jefe del Estado el 9 de marzo de 1938.

Ordenando a todas las empresas remitan a la Delegación del Trabajo una lista del personal a ellas perteneciente que se encuentra actualmente en los frentes de combate. Las falsedades en que se pudiera incurrir en las declaraciones serán descubiertas por las fichas que enviarán los propios combatientes y por las visitas de inspección que comenzarán a realizarse.

Lequerica, a Burgos

Bilbao. — El Alcalde de la ciudad, señor Félix de Lequerica, con motivo de ser nombrado para representar a España cerca del Gobierno francés, ha sido agasajado por el "Club Marítimo", del que era presi-

dente desde que Bilbao fué liberada por las tropas nacionales.

El señor Lequerica ha salido para Burgos, donde hoy conferenciará extensamente con el Excmo. Sr. Ministro de Relaciones Exteriores.

El general Álvarez Arenas

Burgos. — Llegó a esta ciudad el General Jefe de la cuarta Región Militar, don Eliseo Álvarez Arenas.

Virtió al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, con quien estuvo conferenciando durante más de una hora.

Invitación al pueblo burgalés

Burgos. — El Alcalde de la ciudad ha publicado un bando invitando al vecindario a recibir cariñosamente y agasajar a las familias españolas que van a llegar a Burgos para recibir, de manos del Generalísimo Franco, el subido familiar.

La Alcaldía espera que los burgaleses les tributarán cariñosa acogida.

Carmencita Franco y los heridos

Burgos. — La hija del Caudillo, Carmencita Franco, visitó el Hospital Militar de San José.

Estuvo en la Sala sexta, de la cual es madrina.

Sirvióse una comida extraordinaria a los heridos, que además fueron delicadamente obsequiados.

Después de la comida se celebró una agradable fiesta, que resultó simpatísimamente.

Adhesión de la Falange Femenina al Caudillo

Burgos. — La Delegada Nacional

de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha expresado al Caudillo, en un telegrama, la felicitación de la Organización por las magníficas victorias logradas por nuestro Ejército en Cataluña, reiterándole su adhesión y su propósito de trabajar por España.

El coronel Secretario de S. E. ha contestado a Pilar Primo de Rivera expresando el agradecimiento del Generalísimo por el patriótico ofrecimiento de las mujeres del Movimiento.

A Camilo Alonso y a Solchaga

Vitoria. — El ayuntamiento de la ciudad acordó nombrar hijo adoptivo de la misma al general Camilo Alonso Vega. El acuerdo fué tomado por unanimidad.

Los ayuntamientos de toda la provincia le regalarán un bastón de mando y un pergamino.

Igualmente regalarán, todos, el fajín de general al jefe de las Brigadas Navarras, Solchaga.

Cumplimentando a Jordana

Burgos. — El Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, ha recibido la visita de los representantes de Grecia y de Hungría.

Nueva línea de vapores

Burgos. — Se ha anunciado que se reanuda el servicio de vapores que prestaba una compañía de vapores de Bremen, entre Hamburgo y Bilbao.

El servicio se inaugurará el próximo día 14 de abril, y se realizará

cada catorce días.

Campamento para "falangistas"

Cáceres. — A 500 metros de la frontera portuguesa, se está haciendo un campamento de verano para los "flechas", que será uno de los mejores de España, modelo de organización.

El campamento será costeado por la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El Cardenal

Cáceres. — Llegó a esta ciudad el Cardenal Primado doctor Gomá, jefe del vicariato y autoridades eclesiales, que butaron un cariñosísimo recibimiento.

Yagüe, en Badajoz

Badajoz. — Se encuentra en esta ciudad el ilustre general jefe del Cuerpo de Ejército Marrroquí, Juan Yagüe.

Asistió a las fiestas que se celebraron en honor de las tropas que el verano de 1936 liberaron a esta ciudad de la horda roja.

Temporal en el Estrecho

Gibraltar. — Debido al viento temporal reinante, están interrumpidas las comunicaciones de Gibraltar con Marruecos y las islas Canarias.

Viveres para Madrid

Burgos. — Ha salido para el puerto de Madrid una nueva expedición de viveres, destinados a la zona de España para cuando sea liberada. Con ésta, Burgos lleva ya enviadas 105 toneladas para la península madrileña.

Miguel Primo de Rivera, en Burgos

Visita a Serrano Suñer



Burgos. — Miguel Primo de Rivera, recién liberado después de 32 meses de cautiverio en la Cárcel de Alicante, que llegó a esta ciudad procedente de Palma de Mallorca, es objeto, desde su llegada, de constantes demostraciones de simpatía de parte de la población burgalesa.

Su domicilio en vista de sus múltiples personalidades y amigos

que van a testimoniarle su satisfacción por haber sido liberado.

Miguel Primo de Rivera visitó al Sr. Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, con quien permaneció conferenciando durante largo tiempo.

El Sr. Primo de Rivera le refirió minuciosamente cuanto se refiere a la prisión, proceso y muerte de su hermano José Antonio, el fundador de Falange Española.

También le dio amplios detalles de su propio cautiverio y de la zona alcañtina a los elementos nacionales.

Héroes de España

El alférez (Giménez Fernández-Sagarna

La Cruz Laureada de San Fernando le ha sido concedida por el CAUDILLO al alférez provisional de Infantería de la Agrupación de Regulares Indígenas de Tetuán, Sr. Giménez Fernández-Sagarna, por su heroica actuación en la posición del Pingarrón el 27 de Marzo de 1937. Este oficial, el día 27, al frente de una sección de la 2.ª compañía del Segundo Tabor del grupo de fuerzas regulares de Tetuán, se lanzó a ocupar una posición del Pingarrón situada a unos 200 metros de las trincheras, desde la cual hostilizaba al enemigo en fuego de armas automáticas, por dominar el terreno.

En este avance el alférez Fernández, recibió una herida en un brazo, que no impidió continuara avanzando, recibiendo una segunda herida en el pecho, a pesar de lo cual siguió animando constantemente a sus tropas hasta conseguir los objetivos señalados por el mando; pero, en el momento de dar cima a su empresa bélica, otra tercera herida en el vientre le causó gloriosa muerte.

El coronel C. Rodríguez

Le ha sido concedida por S. E. la Medalla Militar al Coronel de Infantería D. C. Rodríguez.

Al iniciarse el glorioso Movimiento Nacional, se encontraba destinado, como teniente coronel, en el Regimiento de Pavía, de guarnición en la plaza de Algeciras, y, al recibirle la orden de declaración del estado de guerra, le tuvo que dar personalmente para la ocupación militar de la plaza y tomar posesión rápidamente, de tal manera, que hubiera abortado los manejos de los rojos, que primum diem anticipaban, eligiéndose él de hecho en Director del Movimiento de todo el campo de Gibraltar, en cuyo

cargo actuó energicamente en varios momentos, a pesar de la cañalada del vecindario, elevando su moral por la actuación personal.

Liberó al pueblo de S. Roque y a una compañía de su regimiento que guarnecía dicho pueblo, que se hallaba en una situación difícil. Todo lo realizó obrando energicamente y con un valor extraordinario. Siguió actuando, con propia iniciativa, hasta que estuvo organizada la primera División, contribuyendo indudablemente al triunfo del Movimiento Nacional en la región andaluza.



Monseñor José Tisso, Presidente del Consejo eslovaco

EL FRENTE DE MADRID

Es mirador lleno de luz

Lo que desde él ven nuestros hombres es síntoma de algo extraordinario que pronto sucederá

El mariscal Petain salió anoche para España

París. — Anoche marchó, en tren para España el Mariscal Petain, nombrado Embajador de Francia en Burgos.

Antes de su partida visitó al Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet.

Acompaña al Mariscal un general del Ejército francés, que va en calidad de agregado militar en la Embajada.

El Mariscal Petain se dirige a San Sebastián, donde continuará luego el viaje hasta Burgos.

Frente de Madrid, 16. — De la moral roja en este sector, da idea perfecta el número de evasiones del campo enemigo, la significación de los que se evaden y las circunstancias en que lo hacen.

Hasta hace poco tiempo, toda evasión iba precedida de intenso tiroteo.

Cuando, de momento, oíamos ráfagas de ametralladora, se exclamaba, sin temor a errar:

— ¡Otro que se pasó!

Pronto la suposición era confirmada por los enlaces.

Hoy, el pasado o el grupo de los que se pasan llegan sin salvas, a cualquier hora, en todas las circunstancias, llenos de carnets y documentos que acreditan su personalidad marxista.

Los conferenciantes nocturnos desde las trincheras rojas; el orador que defendía a Negrín la noche misma en que "Unión Radio" lo estaba atacando despiadadamente; el comisario que invitaba a nuestros soldados a pasarse a sus filas, diciendo que "era un proletario como ellos"; todos los elementos que constituyen

el entretenimiento de los combatientes en los frentes estabilizados, han emudecido. Nada ni nadie da señales de vida.

El frente madrileño, entregado a esta calma, estaría muy aburrido si no estuviéramos convencidos de que lo que vemos es síntoma de algo extraordinario que pronto sucederá.

Las sirenas suenan en Madrid muy a menudo; vemos a caravanas de mujeres y niños, arrastrando enseres y objetos diversos, que van saliendo de la ciudad.

Las posiciones del frente madrileño se han convertido, para nosotros, en miradores llenos de luz desde donde se ve claramente el fin que se aproxima.



El Dr. Emilio Hacha, último Presidente de la República checoslovaca

¿Hubo realmente una cheka?

Una de las dependencias de las bodegas de la embajada española en París lo hace así presumir JUNTO AL ROBO, LA VIOLENCIA

Ampliando detalles de una información recibida de París sobre el encuentro de una cheka en la Embajada de España en París, llega ahora esta otra información:

París. — Un extraño descubrimiento se ha hecho en los locales de la embajada de España en esta capital.

El chófer de uno de los diplomáticos que hace pocos días han ocupado el edificio referido, al abrir un armario, comprobó con sorpresa que el armario no tenía fondo y que daba acceso a una escalera que bajaba a la bodega.

Se sabía que la bodega había existido siempre, pero se ignoraba este ingreso y no se tenía noticia de las transformaciones y obras hechas para habilitarlo.

Una vez que se bajó a la bodega, se comprobó que la primera sala estaba toda llena de tablas de cajas de madera y sobre todo de sacos con las iniciales "B. E.", suponiéndose que se referían al Banco de España y son los sacos que se emplearon para el transporte del oro y valores robados.

Otros sacos llevan la palabra "Catedral", y se presume que indican la procedencia de lo que hubo en los sacos.

La segunda sala está transformada en un verdadero salón de reuniones y hay en él una gran mesa, có-

modas poltronas y almohadones iguales a los de las habitaciones del embajador.

Se encontraron también numerosos cartuchos de revólver y en un rincón impactos de disparos correspondientes al calibre de las cápsulas encontradas. En un ángulo aislado, asimismo un puñal muy afilado. El pavimento de la sala estaba cubierto de una espesa capa de sangre. La instalación eléctrica es moderna.

Aparece claro el destino del primer local, o sea, que sirvió sin duda para la repartición del oro y las joyas robadas por los rojos, tanto el Banco de España como a las iglesias, ya encontrado en la segunda sala.

El cambio, hace suponer que fue teatro de oscuras tragedias, lugar donde se asesinaron personas? Quizás el tiempo contestará a tal pregunta.

E. Martínez Burgos
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11'30 a 1

VENDERIA AUTO
8 H. P. en buen estado. Razón 10n, 14, Pral.